Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №5 п. Смидович»

Конспект

Непосредственно-образовательной деятельности по реализации образовательной области «Познавательное развитие»

раздел: формирование целостной картины мира

в старшей группе
на тему: «Кто я?»

Воспитатель:
Пешкова Светлана Николаевна
п. Смидович 2014г.

· Группа: старшая

· ООП

· Продолжительность занятия6 25 минут

· Тема:«Кто Я?»

· Номер занятия по данной теме: второе

· Тип занятия: комбинированное занятие

· Цели: систематизировать знания детей о гендерном разделении

Задачи:
Образовательные:
- закрепить, упорядочить понятие детей о себе, как представителях определенного пола,
- формировать образ «Я», первичные гендерные представления;
-продолжать учить детей составлять рассказ о себе с опорой на схемы;

- закрепить умение классифицировать игрушки по гендерным признакам.
Развивающие:
-развивать познавательный интерес, любознательность
-развивать двигательную активность

-развивать речь детей

-развивать фонематический слух детей

Воспитательные:
-воспитывать культуру дружеских отношений в детском саду, 
-способствовать формированию познавательного интереса к себе и к своим друзьям.
· Формы, методы и приемы работы на занятии:

Словесные: загадывание загадок, беседа, рассказ воспитателя

Наглядные: наблюдения, демонстрация наглядных пособий

Игровые: дидактическая игра, воображаемая ситуация.

· Технологии:

Обучающая технология;

Информационно-коммуникативная технология; 

Игровая технология;

Здоровье-сберегающая технология;

Личностно-ориентированная технология.

· Оборудование: фотография инопланетянина, конверт с письмом, две куклы (девочка и мальчик), бумага, карандаши цветные, игрушки.

· Ожидаемый результат:

-у детей сформирован образ «Я»

-умеют составлять рассказ о себе с опрой на схему

-упорядочены знания детей о гендерном разделении

-умеют классифицировать предметы

-умеют называть звук, с которого начинается имя

Ход занятия.

1. Организационный момент. Ребята, когда я утром пришла в детский сад, то на столе у меня лежало письмо. Как вы думаете, от кого оно? Кто мог отправить его? (ответы детей- предположения)

Открываю письмо и читаю его.
Он не мальчик и не девочка

Он в ракете прилетел

Нет волос, лишь две антенки

Дружить с вами захотел. (инопланетянин)

-Дети, а вы знаете кто такой инопланетянин? От куда он? (ответы –догадки детей)

Продолжаю читать письмо. Беда. Он не знает кто он, он не знает, чем мальчики и девочки похожи и чем отличаются, ведь он ни мальчик и ни девочка. Давайте с вами поможем нашему другу разобраться в этой беде!
2.Игровое упражнение (речь с движением) «Детский сад»

Детки в садике живут, (ходьба на месте)
Здесь играют и поют,(имитируют пение и игру)

Здесь друзей себе находят,

На прогулку вместе ходят, (ходьба на месте)
Вместе спорят и мечтают,

Незаметно подрастают,(показывают как вырастают)
Детский сад- второй наш дом

Как тепло, уютно в нем!(обнимают друг друга)

3.-Мы друг друга знаем. Но всегда приятно, когда приветствуя друг друга, называем свои имена.

-Д.Игра «Давайте познакомимся с инопланетянином». Меня зовут Светлана Николаевна. А вас? (дети называют свою фамилию и имя)

-Ребята ,а чем мы с вами похожи? (цвет волов, цвет глаз, рост, что мы девочки и мальчики)
-Чем же мы отличаются друг от друга? Девочки от мальчики ?- (именами…)
4.Д. игра «На какой звук начинается имя?»
-Бывают ли люди у которых нет имени? Для чего нужны имена? Есть ли в нашей группе дети с одинаковыми именами? Можно ли сказать, что эти дети похожи?

- У человека есть тело - его мы видим и есть имя, его знаем, но не видим, по имени обращаемся друг к другу. Имя- это наша часть.

-Д. игра «Четвертое имя лишнее» детям называю три  имени мальчиков и одно имя девочки, они должны сказать, почему имя девочки лишнее.

5.Д.игра «Исправь ошибку» (с куклами). 2 куклы –девочка и мальчик,одеты не правильно, дети должны сказать и доказать ошибки в одежде.

6.Д. игра «Любимая игра» (на столе игрушки). Разложите игрушки

-В какие игрушки любят играть девочки, а в какие мальчики.

-Чем отличаются девочки от мальчиков? (в выборе игрушек)

7.-Составление рассказов о себе.
-как меня зовут?

-кто я?

-мой адрес.

-имя и отчество родителей.

-кем я хочу стать , когда я вырасту?

-Чем еще отличаются девочки и мальчики? (выбором профессии)
Вот сколько много мы назвали отличительных особенностей девочек от мальчиков нашему сегодняшнему гостю. На память инопланетянину от нашей группы, я предлагаю нарисовать ваши портреты, а сначала разомнем наши пальчики

8.-Пальчиковая гимнастика «Дружные ребята»
Дружат в нашей группе девочки и  мальчики,

Мы с тобой подружимся маленькие пальчики.

Раз, два, три, четыре, пять…

Начинай считать опять

Раз, два, три, четыре, пять…

Мы закончили считать…

9. Рисование портретов. (самостоятельная деятельность за столами)
-Давайте отправим нашему другу Инопланетянину в конверте ваши работы –портреты на долгую память. (складываю работы в конверт)
